
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

1 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τoν Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή. 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα. 

Θέμα: «Φαινόμενο ρύπανσης σε εναπομένον οικοσύστημα τμήματος του Κηφισού.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι εκτός σχεδίου και εκτός ορίων οικισμών περιοχές των Δήμων Αχαρνών, 

Μεταμόρφωσης, Νέας Φιλαδέλφειας, Κηφισιάς, Νέας Ερυθραίας και των Κοινοτήτων 

Άνοιξης, Εκάλης και Κρυονερίου (νομού Αττικής) καθορίζονται ως ζώνη προστασίας 

του ποταμού Κηφισού και των ρεμάτων που εκβάλουν σ' αυτόν όπως ειδικότερα 

περιγράφονται στο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα που εκδόθηκε 28 έτη πριν.  

Ωστόσο ανά τακτά χρονικά διαστήματα καταγράφονται καταγγελίες, χωρίς κάποια 

υπηρεσία να προβαίνει σε άμεσο επιτόπιο έλεγχο. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

δημοσίευση στην ιστοσελίδα της Εφημερίδας των Συντακτών, την Τετάρτη 19 

Οκτωβρίου και ώρα 12.30 τα νερά του Κηφισού στο ύψος της Νέας Φιλαδέλφειας 

παρουσίασαν ξαφνικά αύξηση, εμφανίστηκαν αφροί και το χρώμα τους μετατράπηκε 

σε καφέ.  

Για άλλη μια φορά οι παρόχθιοι κάτοικοι παρατηρούν το «ποτάμι τους» να 

ρυπαίνεται, τα πουλιά να απομακρύνονται από την κοίτη και τα ψάρια να 

εξαφανίζονται. Αυτό είναι το φυσικό τμήμα του Κηφισού, λίγα μέτρα βορειότερα από 

τον Κόκκινο Μύλο, στο σημείο όπου έχει διασωθεί ένα σημαντικό οικοσύστημα με 

καθοριστικό βιοκλιματικό ρόλο για την περιοχή και υψηλή βλάστηση, ψάρια και 

πουλιά δίπλα στα σπίτια.  

Σύμφωνα με το άρθρο άρχισε ένας μαραθώνιος καταγγελιών. Ξεκίνησε από τη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Περιφέρειας, ακολούθησε το Αστυνομικό Τμήμα 

Μεταμόρφωσης καθώς το Α.Τ. Νέας Φιλαδέλφειας δεν απαντούσε και στο τέλος 

κλήθηκε ο Δήμος. Δυστυχώς, πέρα από την καταγραφή του γεγονότος, καμιά 

υπηρεσία δεν υπάρχει που να μπορεί να κάνει άμεσο επιτόπιο έλεγχο. 

Το εξαιρετικά σημαντικό στοιχείο είναι ότι έχει εκπονηθεί από το αρμόδιο Υπουργείο 

Υποδομών και Μεταφορών μελέτη έργου με αντικείμενο την «διευθέτηση-

οριοθέτηση» του ποταμού στο τμήμα αυτό, η οποία περιορίζεται στην επέμβαση στις 

φυσικές όχθες και την μετατροπή τους σε οχετό, όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι και ο 
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Δήμος Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας. Καμία μνεία δεν πραγματοποιείται για το 

πρόβλημα της ρύπανσης 28 ολόκληρα χρόνια μετά την έκδοση του Π.Δ. για τον 

Καθορισμό Ζώνης Προστασίας του Κηφισού. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να διευκρινίσετε ποια είναι η αρμόδια υπηρεσία, υπεύθυνη για την 

προστασία του Κηφισού; 

2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε για την προστασία του οικοσυστήματος του Κηφισού 

αναβαθμίζοντας κι ενδυναμώνοντας την αρμόδια υπηρεσία ελέγχου για την 

προστασία του; 

3. Προτίθεστε να μεριμνήσετε ώστε η μελέτη έργου του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών με αντικείμενο την «διευθέτηση-οριοθέτηση» του ποταμού στο τμήμα 

αυτό, να συμπεριλάβει ως εξαιρετικά σημαντική και καθοριστική παράμετρο το 

πρόβλημα της ρύπανσης 28 ολόκληρα χρόνια μετά την έκδοση του Π.Δ. για τον 

Καθορισμό Ζώνης Προστασίας του Κηφισού;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




